

女童保护法律人才队伍专题培训班开班

湖南省“她权益”巾帼律师志愿服务队成立

今日女报/凤网讯(记者 欧阳婷)12月17日,湖南省女童保护法律人才队伍专题培训班在长沙举办,来自全省各地280余名女律师专家团志愿者参加培训。全国妇联第十三届常委,湖南省妇联党组书记、主席黄芳参加开班仪式,并宣讲中国妇女十三大精神。

培训班由省司法厅、省妇联指导,省律协主办,省女律师协会和省女童保护指导中心联合承办,省司法厅党组成员、副厅长胡国雄,省律协监事长贺晓辉,省律师协会副会长唐学锋,省女律师协会会长刘彦参加开班仪式,省妇联副主席周荣主持开班仪式。与会领导为湖南省“她



黄芳为湖南省女律师协会授予“她维权”巾帼律师志愿服务队队旗。

维权”巾帼律师志愿服务队和14个市州“她维权”巾帼律师志愿服务队授旗。

黄芳向“她维权”巾帼律师

志愿服务队正式成立表示祝贺,并以《与党同心 跟党奋进 在新征程上谱写湖南妇女事业发展新篇章》为题,宣讲了中国妇女十

三大精神,传达学习了习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神。

黄芳强调,各级妇联组织要与女律师协会进一步加强合作,从法律援助、普法宣传、个案维权、源头预防、调查研究等角度找准工作结合点、不断深化合作方式,探索建立女童保护专项合作机制,让“她维权”巾帼律师志愿服务队的优秀女律师能充分发挥专业优势,积极参与到维护女童权益相关工作中,协同解决女童权益保护的热点、难点、重点问题。她指出,各位律师要充分认识女童保护工作的重要意

义,准确把握女童保护工作形势任务,发挥专业智囊作用,提供专业法律指导,助力各级女童保护中心进一步完善体制机制,进一步提升服务能力,携手共同维护女童合法权益。她勉励各位女律师立足本职创新业建新功,崇美德尚新风,倡导正确的家庭观和新型婚育文化。

培训为期一天,湖南省人民检察院副检察长印仕柏为大家讲解了在案件办理中存在的疑难问题;来自长沙市开福区人民法院的一线法官和湖南省女童保护中心项目负责人、反家暴社工督导等专家作专题授课。

湖南省儿童友好城市建设交流培训班开班

打造特色品牌! 推动儿童友好理念融入城市建设

今日女报/凤网讯(记者 江昌法 吴小兵)“让我们以‘甘为绿叶映红花’之精神,推动儿童友好成为全社会的共同理念、行动、责任和事业。”12月18日上午,湖南省政府妇儿工委副主任,省政府妇儿工委办公室主任,省妇联党组书记、主席黄芳在湖南省儿童友好城市建设交流培训班开班仪式的致辞中说道。

“建设儿童友好城市是一种现代城市文明的理念,更是儿童优先发展的现实路径和城市治理的实践探索。建设儿童友好城市的过程,是一个不断提升居民幸福指数、让城市更加宜居的过程。”黄芳强调,要坚持儿童优先发展,从儿童视角出发,以儿童需求为导向,全面保障儿童生存权、发展权、受保护权和参与权。

要结合每个城市发展战略定位侧重点,规划儿童友好建设亮点,推动儿童友好理念融入城市建设和管理的方方面面,努力打造儿童友好特色品牌。

此次培训班由省政府妇儿工委办公室、省发展改革委、省住房城乡建设厅联合主办,旨在推进妇女儿童发展纲要、规划实施,落实国家和省级关于开展儿童友好城市建设工作的部署要求,全面推动湖南省儿童友好城市建设。省住房城乡建设厅二级巡视员吴启旺、省发展改革委社会发展处处长邱翎等出席开班仪式并致辞,省政府妇儿工委委员、省妇联副主席周荣主持开班仪式。省政府妇儿工委成员单位相关工作负责人,全省14个州(市)政府妇儿工委办、发改委、住建局相关工作负责人等100余人参加培训。

据悉,本次培训班为期2天,开设3场专题教学,邀请国家发展改革委社会发展司等相关专家,围绕推进儿童友好城市建设、儿童友好城市的基本理念与实施路径等内容进行授课。培训期间,参训人员还实地走进白箬铺儿童友好小镇、马栏山文创园适儿化改造项目开展现场教学。



黄芳在郴州宣讲中国妇女十三大精神并调研

做好“家”字文章, 助力基层社会治理

今日女报/凤网讯(记者 李立)12月18日至19日,全国妇联第十三届常委,湖南省妇联党组书记、主席黄芳在郴州宣讲中国妇女十三大精神并调研妇女工作。

在12月18日下午的宣讲会上,黄芳传达了习近平总书记在同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神,结合自身工作实际,对学习宣传贯彻中国妇女十三大精神的理解和认识进行了生动的宣讲。中国妇女十三大郴州代表、市妇联执委代表、女企业家协会代表等100余人现场聆听宣讲。

12月19日,在宜章县梅田镇龙村瑶族村湖南春锦堂生物科技开发有限公司灵芝种植基地,黄芳调研妇女就业创业工作,并点赞中国妇女十三大代表、公司董事长黄凤兰帮助周边村民实现家门口就业,带动村民就地增收致富的做法。

在龙村瑶族村“湘妹子能量家园”,全国巾帼建功标兵、村党总支书记邝素珍告诉黄芳,村里坚持党建引领,把“湘妹子能量家园”作为乡村治理的重要抓手,推进“湘妹子能量家园”

工作与村里各项工作有效衔接。

黄芳还慰问了龙村瑶族村15组的刘大姐并送上慰问金,鼓励她积极乐观面对生活,树立战胜困难的信心。刘大姐丈夫早年去世,自己身患重病,家庭生活很困难。黄芳要求,全省各级妇联组织要特别关怀“两癌”患病妇女、单亲特困母亲、重疾和残疾妇女,让她们感受到党和政府的温暖与社会关怀。

黄芳还仔细查看了龙村瑶族村的家风文化长廊、家风广场等家风家教宣传阵地。在龙村瑶族村村级党群服务中心召开的家家教家风建设助推基层社会治理座谈会上,宜章县汇报了家家教家风助推基层社会治理、家庭教育指导服务中心等工作情况,“感动中国2021年度人物”江梦南的父亲赵长军讲述了江梦南的家风故事。

黄芳指出,各级妇联组织要深入学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记关于“注重家庭、注重家教、注重家风”的重要指示精神,注重发挥好妇女的“两个独特”作用,将“家文化”注入基层社会治理,推动基层社会治理更有温度、深度,有效提升群众获得感、幸福感。

长沙市妇联救援物资连夜运往甘肃地震灾区一线

今日女报/凤网讯(通讯员 邝明)一方有难,八方相助。12月19日23时许,长沙市妇联、长沙市妇女儿童发展基金会、长沙群英会紧急募集的20万元救援物资发车运往甘肃积石山地震灾区,灾难面前彰显巾帼责任和担当。

12月18日23时59分,在甘肃临夏回族自治州积石山县发生6.2级地震,灾情牵动人心。长沙市妇联心系灾区一线所急,充分发挥“联”字优势,广泛汇聚社会各界力量筹措救灾物资。“我们要做的是尽快汇聚

爱心资源,及早地把救援物资送到受灾群众手中,尽最大努力让灾区妇女儿童尽早得到救援帮扶。”灾难无情、巾帼有爱,长沙市妇联党组书记、主席彭娟第一时间组织召开调度会,要求全市妇联系统尽快发动起来,为灾区妇女儿童及早送去“娘家人”的关怀。

“运输物资的车队今天中午已经安全达到陕西,预计最快今晚或明天凌晨就能送达甘肃积石山地震灾区一线。”长沙市妇联相关工作人员介绍,首批募集物资



长沙市妇联第一时间给灾区妇女儿童送去“娘家人”的关怀。

生用品、御寒衣物等妇女儿童急需物品,总价值20万元。目前,长沙市妇联正与多方对接协调,筹集御寒衣物、棉被、取暖设备、药品等后续救援物资,将陆续发往地震灾区,帮助灾区群众渡过难关。